

莫负人生好时光

○若荷

经常在周末,不上班的时候,翻看唐诗宋词,体会诗人缠绵无尽的婉约,沉浸在温婉空灵的幽古中。当看到“莫负倾城貌,嫁取个,有情郎。彼此当年少,莫负好时光”时,抬头看了下四周,前番还辉煌蓝天的太阳,此刻已偏西而去,房间的光线也渐渐暗了,不由想起“艳阳时节又蹉跎,迟暮光阴复若何”的诗句,仿佛岁月已垂垂老矣。

这就是唐朝皇帝李隆基所写的《好时光》。它既是一首词,又是一个词牌名。之所以喜欢它,自然不是因为“有情郎”,而是为了那个“好时光”。在词句终了时轻轻嗟叹,将前面所有的词义修饰得华丽厚重,让人感觉这是发自肺腑的人生劝慰。虽不知这首词是作者在何种情况下有感而发,但它对我来说,却是辞旧迎新的鼓舞,在每一个新的年份和新的时间里,用“好时光”三个瞩目的字眼,来催人奋进,教人珍惜时间的。

时间就像一座钟,永不停息地向前走,让我们在不知不觉中度过了一天又一天,一年又一年,一个又一个看似平常却又并不平常的日子。它“咔咔”有声,再听来,惊心回首。记得有首歌叫《珍惜好时光》,每年春节前后,商场里,马路旁,凡是有音响的地方都在唱,听一听,心头便会热血沸腾,脚下便有即刻跑跳起来的冲动。这种跑,不是真的跑,而是工作、学习上的激励和督促,用兢兢业业的勤奋和时间来一次赛跑。



人眼看破红尘,朋友陈楚年说“被红尘看破”。人生一直为红尘察看而不自觉,猝然说穿,有惊艳之感。想吾人呱呱坠地,即被红尘盯牢,“头角峥嵘”“啼声洪亮”等等成语,即是确凿明显的证据。然后进入社会,老板“用人之智去其诈,用人之勇去其怒,用人之仁去其贪”。然后……红尘一直看到你看到末日。

谈到“末日”,想起婚礼丧礼的场面,戚族世胄各路关系济一堂,大部分人人目光炯炯面无表情。他们来干什



要努力,就有一份可喜的成绩。英国十九世纪浪漫派诗人威廉·布莱克有句名言:“辛勤的蜜蜂永远没有时间悲哀。”在自然界,蜜蜂是最珍惜时间的,它们每时每刻都在寻找着花蜜,春天寻找,夏天寻找,秋天和冬天也在寻找。它们整天忙忙碌碌,它们用采集的蜜来证明自己一切不是徒劳,对照之下,人类的那点匆忙又算得了什么呢?所谓一分付出,就有一分收获,在这里,时间只给你答案,不给你结果。

如果人人都做一只辛勤的蜜蜂,不辞辛劳地飞舞于钟情的花园,也许在不经意回头的时刻,酿的甜蜜会让花儿和自己都倍感快乐。因为勤劳者不会虚度光阴,只有不虚度时光而又不间断创造财富的人,才有足够的快乐去感受生命的充实。所以,我们所做的,是每天都要知道自己今天干什么,而不是悔恨昨天或者总是推卸给明天,把所有的愿望都寄托于虚有的将来,而变得遥不可及。(摘自《思维与智慧》)

红尘相看

○王鼎钧

么?他们是红尘,来看你,看你的气色、时运、排场,看某公有没有亲自到场,礼簿上收了多少钱。孟子评论葬礼,有“吊者大悦”之语,四个字泄露秘密,人家死了人,你高兴个什么劲儿?并非有新仇旧怨,而是通过办丧事,对人看好,给了一个满分。记得当年年纪小,大概10岁。学校里演话剧,我在看,训育主任塞给我一沓铜元。一对蓝缕的老年夫妇,跪在舞台上,诉说日本军队怎样毁了他的家。训育主任给我的任务是,老人说到最激昂处,掏出铜元,撒在舞台上。那时,年纪小,事过也就忘了。年终,成绩单发下来,我的操行特优。依照规定,学生必须以实际行动表现他的品德,并经学校贴出布告来表扬,才有条件进入“特优”之列,我并没有,父亲觉

走出工作中的误区

○贺德辉

在工作中,任何人都不可避免地在某些时候或某个阶段,受自身因素或外在环境的影响,让自己的工作情绪走入一些误区,这是很正常的。但是,如果让自己一直处于那样一种心理与工作状态,不仅影响正常生活,更会影响工作升迁和事业发展,更重要的是会让你进入了一个越走越灰暗的心灵地带,而丧失进取之心。在工作中,不要让外因影响到你的工作效率,阻碍你的工作进程。那么,我们要走出哪些工作中的误区呢?
讨厌老板。我们要努力工作,目的不是为了取悦老板,而是为了自己。没有哪个老板会让员工百分之百地满意,就像我们自己也无法让别人对我们完全满意一样。当你成为这家公司的一份子时,就应该做到全力以赴。对老板不满,会令你所受的苦远远多于你的老板,他最多损失一点钱,而你却失去了热情、自尊及一大段宝贵的工作经历。
倚老卖老。有的人由于在某个职位或一个工作环境下工作了较长时间,且业绩尚为不错,就开始沾沾自喜,有高高在上之感,对身边的同事都不屑一顾,加之领导对其的偏爱,便不把上司放在眼里,从而成为“问题”员工。一个人能做出可喜的业绩,个人努力是重要因素,但他不是在与世隔绝的条件下做出这些成绩的,没有集体,就不存在个人。领导对他偏爱,是因为信任,但绝不是纵容。
压力过大。由于自我工作目标制定过高,或上司下达的指标超出自己的实际承受能力,而造成自己心理负担过大,因而工作起来忧心忡忡、烦躁焦虑、思想消极,让人感觉有“问题”。每个人的能力都是有限的,我们应该有计划性、有规划性地先做能力范围之内的事,在这期间再不断地去提升自我。能挑50斤的时候,可以试着挑60斤,而不是一下子让自己挑上100斤。对于上司下达的超指标的工作任务,可客观提出,也可试着去挑战,而不是未做先败。
用跳槽来解决问题。有些人会选择用跳槽来逃避工作中棘手的问题,但你会发现,如果你不提高自身能力,不改进你自己,你将要一次次在不同的工作面前解决同样一个问题。显然,用跳槽的方法来解决问题是行不通的。唯有积极面对和解决问题,才是唯一的可行的方案。我们不仅要善于工作,还要善于同工作打交道,这样才会避免一些误区,才会少走一些弯路,这样才有利于提高我们的工作效率。(摘自《新华书摘》)

本版所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便寄稿酬。

苍山不墨千秋画 洱海无弦万古琴

中共大理市委主办 主流思想 大众心声 权威发布本市新闻资讯 内部资料 免费赠阅

大理时讯 DALISHIXUN

2020年4月29日 星期三 农历庚子年 四月初七

15℃ ~ 19℃ 阵雨

第1585期 编辑/罗绍亮

传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxgt@163.com

微信扫一扫 关注大理时讯

杨国宗在调研洱海保护治理工作时强调 坚定不移走生态优先绿色发展之路 推动洱海保护治理和流域转型发展

4月25日,州委副书记、代州长杨国宗到大理市、洱源县就洱海保护治理、流域转型发展 and 河(湖)长制工作开展调研。他强调,要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于考察云南重要讲话精神,始终牢记习近平总书记“一定要把洱海保护好”“守住守好洱海”的殷切嘱托,坚定不移走生态优先绿色发展之路,推动洱海保护治理和流域转型发展。

“永安吉人湖水水质情况怎么样?”“近期各级河长落实情况如何?”“沿河村庄四水全收工作是否落实到位?”在永安吉河口、永安吉青索村段、永安吉交界断面调研时,杨国宗沿着堤道一路步行,边走边看边查永安吉近期水质水量情况,入村入户走访检查“四水”全收情况,并逐段分析、就地研究、共商对策。他强调,当前,在各级河(湖)长的共同努力下,永安吉保护治理工作成效明显。下一步,要进一步提高政治站位,认真履行好各级河(湖)长职责,全面加强巡河护河、管河治河,“一河一策”、因河制宜,强化河道整治、重视河岸绿化,巩固治水成果、提升水体水质,群防群治、联动护河,久久为功、常抓不懈,形成人人参与管护、成果人人共享的良好局面,打造水清、河畅、岸绿、景美的良好生态环境。

大理市应对疫情指挥部 召开第九次工作例会

4月26日晚,大理市应对疫情指挥部召开第九次工作例会,传达学习4月17日中央政治局会议精神、4月22日中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神及省州市相关会议精神,全面总结前一阶段我市的疫情防控工作,安排部署下一阶段工作。会议指出,当前疫情防控已进入常态化新阶段,疫情防控的重点已转变为对外输入、内防反弹。全市各相关部门要继续把疫情防控作为当前头等大事来抓,要紧盯外防输入、内防反弹的工作重点,不厌战、不松懈、不松劲,毫不放松抓实抓细各项防控措施。会议要求,全市各级各部门要继续履行好部门职责,认真贯彻落实4月17日中央政治局会议精神、4月22日中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神及省州市相关会议精神,抓好我市常态化的疫情防控工作,同时做好经济社会发展的维稳维稳工作,外防输入,内防反弹。交通管控组要做好入境管理,加强对火车站、机场、客运站等客运交通枢纽的监管,加强扫码管理,做好境外入市返市人员的分类管理工作;文化旅游防控组要提前做好“五一”小长假的防控准备,督促已开放的景区、景点做好疫情防控措施,加强明察暗访,同时加强对住宿场所管理,督促入住游客按照疫情防控要求戴好口罩,做好防护;教育防控组要压实责任,严格按照云南省学校新冠肺炎疫情防控指导手册督促学校落实疫情防控各项工作,落实学生错峰报到、错峰开学的措施,对大理大学等涉及省外学生的学校要做好严密防控;各乡镇、办事处要因地制宜采取形式多样的方法,确保疫情防控各项工作落到实处,同时积极配合教育防控组做好控辍保学工作;物资保障组要多方筹措采购资金,积极向上级部门争取防疫物资,保障我市一线防疫工作的物资供应;维稳组、宣传组要进一步加大宣传力度,采取宣传有奖等措施,广泛发动人民群众积极参与到防控工作中,凝聚众志成城、共克时艰的强大正能量。市委副书记、代市长、市应对疫情指挥部指挥长严启红在会上传达了中央、省、州、市关于疫情防控工作部署要求,并就下一阶段工作安排部署。会上,文旅防控组、疫情防控组、外事组、交通管控组、教育防控组分别就工作开展情况进行了汇报。市委常委、市委政法委书记张建国,副市长木杏云、袁春城及市应对疫情指挥部各工作组组长和常务副组长、“两区一委”分管领导、各乡镇政府主要领导、办事处主任参加会议。记者 黑浩川 郭鹏昌



大理市2020年项目工作会议召开 严启红主持并讲话

4月27日,大理市2020年项目工作会议召开,全面总结2019年全市项目和投资工作,对2020年工作安排部署,积极努力挽回疫情造成的损失,确保全年固定资产投资平稳增长。市委副书记、代市长严启红主持会议并讲话。

会议指出,项目是发展市场经济的重要支撑,是增强综合实力的“强力引擎”,在经济社会发展中具有关键性、主导性、推动性作用。推动高质量发展,首先要推动项目建设的高质量,各乡镇、各部门要进一步统一思想、坚定信心,正视困难、剖析问题,综合施策、精准发力,全力以赴完成全年目标任务。

会议要求,全市各级各部门要坚决贯彻落实中央和省、州党委的安排部署,扎实抓好“六稳”“六保”工作。要按照省委、省政府要求,切实加快推进城市总规、城市设计和城市控规工作。要按照省里安排抓好过渡期规划管理落实和汇报,抓好洱海保护、生态搬迁和流域转型发展重点项目的规划工作。要抓实抓好项目策划、包装、储备工作。要按时完成49项项目前期工作和97项新开工项目开工工作。要确保4月份固定资产投资控制在负增长6%的目标任务的实现。要认真做好系统统能统全统工作。

会议通报了全市2019年和2020年一季度经济运行及项目建设情况,听取了各责任单位分管负责项目进展、存在问题及下一步具体措施的汇报。记者 郭鹏昌 马元娟

上关镇：固基础保增收决战脱贫攻坚

沿着习近平总书记指引的方向
发起脱贫攻坚总攻战

自实施脱贫攻坚工作以来，上关镇围绕“两不愁三保障”，加大基础设施建设，扎实推进贫困户就业工作，固基础、保增收、促发展，坚决打赢脱贫攻坚总攻战。

上关镇地处我市北部，下辖13个村委会、56个自然村，其中大把关村委会为贫困村。全镇有建档立卡贫困户782户、2801人，大把关村委会有建档立卡贫困户212户、818人。

“我们村在实施脱贫攻坚以前，基础设施很差，农户的房屋有些是茅草房、有些是危房，老百姓住得不好。”大把关村委会主任杨银龙说，“现在我们村全部硬化了水泥道路，安装了路灯，老百姓晚上出行也方便，和坝区基本一样，大家都很满意。”

工作中，上关镇围绕“两不愁三保障”目标，扎实开展农村危房改造工作。全镇782户建档立卡贫困户中，有422户涉及危房改造，其中对148户实施原址重建、132户拆除重建、142户修缮加固。

在解决贫困户安居问题的同时，上关镇积极推进贫困户就业工作。2019年共开展劳动力转移培训9期1149人，与上药集团、康亚林业专业合作社等龙头企业签订劳务用工协议，转移贫困户劳动力200余人，安排179个乡村公共服务岗位、13个公益性岗位。

在上药集团(大理)红豆杉生物有限公司的红豆杉种植基地，独木桥村建档立卡贫困户左国林和同伴一起在给红豆杉浇水，她已经在这里打工4年多。左国林告诉记者：“我在这里干了4年，主要是对红豆杉浇水、夹叶子、撒肥料，每天有80元的收入，白天在这里打工，晚上回家也可以干活、做饭。”

上药集团(大理)红豆杉种植基地于2015年落地，上关镇大把关村，占地5万亩，现种植有560万株红豆杉。基地以红豆杉当年新发的树叶为主要产品，2019年产量达180吨，产值近2000万元。上药集团(大理)红豆杉生物有限公司总经理曹枫对记者说：“我们一定要把基地发展好，这里有很多贫困户，我们公司录用员工时就倾向于贫困户，在各个管护点也是要求他们优先录用当地的贫困户。”

此外，上关镇扎实抓好教育帮扶，2019年全镇共发放126.09万元补贴款，惠及381户建档立卡贫困户的530名在读子女；抓实医疗帮扶，标准化建设、完善卫生室，配备乡村医生，2019年以来全镇共有201人享受大病集中救治政策，治疗费用270.52万元，报销225.76万元。

上关镇党委委员、副镇长白文志介绍：“当前进入了脱贫攻坚的总攻战，我们的主要工作是对实施脱贫攻坚以来存在的问题进行清零大排查。因排查户数多、排查内容繁琐，我们采取以村为单位，白天入户排查部署，晚上汇总分析，全力对所有建档立卡贫困户进行入户大排查，做到户户清、村村清，同时重点排查建档立卡贫困户在生活条件等各方面是否存在问题、是否存在返贫风险。”下一步，上关镇将继续围绕“两不愁三保障”，抓实抓好巩固脱贫成果、防止返贫致贫各项工作，确保打赢脱贫攻坚总攻战。 记者 黑浩川 杨阳

4月27日，下关镇河畔社区党总支组织全体党员收看云岭先锋2020年度第三期夜校访谈节目“党旗在抗疫一线高高飘扬”。通过观看节目，党员们表示深受感染和激励，要向奋战在疫情防控一线的先进人物学习，以他们为榜样，勇于担当，用实际行动践行共产党员的初心与使命。 李志银 摄



市纪委监委多措并举助力挂钩村建好“爱心帮扶超市”

4月25日，虽然天空下着小雨，但挖色镇挖色村里一派喜气洋洋的景象，由挂钩帮扶单位市纪委监委干部职工捐赠的“爱心帮扶超市”建成正式投入运营。

据了解，挖色村“爱心帮扶超市”里的生活物资由市纪委监委干部职工捐赠6500元购买，同时市纪委监委还协调大理天城商贸有限公司捐赠了2万元的物资。

今后，挖色村的贫困户通过在

家庭美德、遵纪守法、卫生保洁、村级公益事业、村级联防、矛盾纠纷调解、公共设施维护等方面积极行动，赢取积分，积分可以在“爱心帮扶超市”兑换油、米、纸巾、电饭煲等生活用品，每1分积分能兑换1元物品。在具体管理中，市纪委监委还协同村委会制定了相关的管理制度，确保“爱心帮扶超市”公平公正公开运转。同时，“爱心帮扶超市”每月将积分兑换情况进行公

示，村委会每月通过积分光荣榜对积分卡的发放进行公示。市纪委监委和驻村工作队将定期和不定期对超市运作情况、群众积分情况和兑换情况进行督查，确保“爱心帮扶超市”良性运转，形成扶贫助困的新风尚。

当天，市纪委监委干部职工还深入挂包帮扶贫困户家中开展走访慰问活动。 记者 鲍亚颖 杨尔华

市税务局为挂钩村“爱心帮扶超市”积极捐赠物资

4月24日，市税务局干部职工带着爱心物资前往结对帮扶的太邑乡太邑村，为“爱心帮扶超市”捐赠物资，以实际行动助力精准扶贫。

市税务局与太邑村建立结对帮扶关系以来，不但定期组织干部职工到太邑村入户走访，宣传国家扶贫政策，激发贫困户自力更生、艰苦奋斗的内生动力，还积极帮助贫困户发展产业，拓宽增收渠道，挂钩帮扶工作取得明显成效。

为认真贯彻落实中央和省市委关于精准扶贫的各项要求，推动我市精准扶贫工作扎实开展，市税务局协助太邑村委会建起“爱心帮扶超市”，并组织全局干部职工捐款9万余元，用于采购大米、粮油、洗衣液、镰刀等与群众生产生活息息相关的爱心物资，以实际行动助力精准扶贫。市税务局希望通过“爱心帮扶超市”的运营，解决太邑村困难群众家庭紧缺生活物资需求，提升主动脱贫的精气神，充分调动贫困群

众积极投身到脱贫攻坚和美丽乡村建设等工作中，为推进脱贫攻坚、乡村振兴夯实基础。 市税务局局长李应介绍：“市税务局组织干部职工积极捐款捐物，帮助太邑村建立‘爱心帮扶超市’，目的是让贫困户、建档立卡贫困户发挥自身优势，积极主动作为，搞好自家的环境卫生、项目建设，充分调动他们的积极性，解决存在的问题，让他们得到相应的实惠。” 记者 徐建伟 杨振飞



4月22日，市公安局风仪派出所联合风仪城管、市场监管等部门开展“禁磷”“禁白”净化家园专项宣传整治行动，向广大群众宣传环境保护知识，倡导不使用含磷洗涤剂、发泡塑料餐具、塑料购物袋，并对商贩使用的一次性塑料购物袋进行收缴。 吴婷婷 摄

我市扎实推进洱海流域综合执法监管工作

春日的早晨，伴着初升的太阳，不时有飞鸟掠过波光粼粼的湖面，让洱海充满了勃勃生机。一大早，刚刚结束了一整夜不定时巡查任务，稍作短暂休整后，市洱海流域综合执法大队桃源中队执法人员又驾驶着快艇在洱海上开始了一天忙碌的工作。

“今年以来，我们不分昼夜对洱海进行不间断巡查，有效打击了偷捕偷捞行为。我们执法的目的不是要查处多少案件，而是要保护好洱海，还洱海一湖碧波。”市洱海流域综合执法大队桃源中队队长胡家康告诉记者。

近年来，我市紧紧围绕洱海保护治理工作面临的严峻形势，以提升洱海水质、改善生态环境为目标，细化工作目标任务，强化生态监管，落实治理措施，有效促进洱海水质和生态环境持续改善。

工作中，我市创新洱海流域保护管理综合执法机制，联合相关行政执法部门开展洱海流域联合执法工作。通过整合州、市、乡镇三级环保、公安、洱管等部门的执法力量，将全市洱海流

域划分为5个执法责任片区。在成立执法大队的基础上，我市建立了乡镇执法中队、片区执法组、机动中队和市公安局水上派出所“四方联动”的执法机制，由片区执法组与片区所在乡镇中队实行海面、海上联合巡查。在巡查过程中，片区执法组之间、片区执法组与乡镇执法中队之间、各乡镇执法中队之间对发现的违法行为及时进行信息互通、线索移交，从而达到快查快处的执法效果，实现了全市洱海流域监管全覆盖。

我市实行洱海流域联合执法工作机制以来，片区执法组实行驻点轮班制度，在大队统筹下对各执法组统一指挥、统一食宿、统一管理，按照全天候24小时白天与夜间结合、水面与陆地结合的巡查监管执法制度，联合相关行政执法部门，开展洱海湖区及湖滨带的全面监管和执法工作。在巡查中，一旦发现违法问题，执法人员就现场办公处理，确保洱海流域各类违法违规行为及时发现、有效处置。

“我们的工作主要是集中在晚上，晚上执法需要我们做到排查和蹲点，通

过日常掌握的情况，对一些经常有鱼情的地方进行有目的的查处。”下关镇、大理镇片区执法组组长杨萍介绍，“在执法过程中，需要我们相互配合，包括海上的快艇、陆地上的巡查。有时候正在海上巡查，偷捕鱼者发现我们的快艇出现，他就往岸边躲，岸边也需要车辆、执法人员跟进，才能确保执法效果。”

通过不断加大洱海流域综合执法监管力度，我市洱海周边的违法违规行为得到了有效遏制。截至4月22日，全市联合执法共出动人员9963人次，检查河流河道2443次，行政立案108起，制止非法捕捞583起，制止湖滨带违法337起，收缴地笼7867个、丝网3321张，罚款146330元。

记者 鲍亚颖 杨振飞



做好民族工作 关键在党 关键在人

市交通运输局扎实推进党风廉政建设工作

4月22日，市交通运输局召开党风廉政建设工作会议，全面总结2019年党风廉政建设工作，并对2020年工作进行安排部署。

2019年，市交通运输局突出工作重点，进一步深化思想认识、抓实理论学习、健全领导机构，认真落实全面从严治党主体责任；牢固树立“四个意识”、严明纪律规矩、加强队伍建设、完善制度保障、净化政治生态，认真履行管党治党政治责任；不断深化干部作风专项整治，狠抓“两提”转变机关工作作风，从真抓好作风建设，坚持实处着力，认真贯彻落实中央八项规定，力促全市交通基础设施建设和交通运输业高质量

跨越发展。

同时，市交通运输局认真贯彻落实中央和省州市党委、政府重大决策部署，投资约3000万元，开展大理市人居环境改善农村公路建设项目，对路面、综合管网、人行道、路灯、绿化等进行提升改造；投资1890多万元，完成2019年第三批农村公路安全生命防护工程270公里建设任务，为农村公路沿线群众出行安全提供保障。同时，积极推进楚大高速扩容工程、大南高速公路、大漾高速公路、大临铁路、大瑞铁路等重点项目建设工作。

今年，市交通运输局将继续以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，忠实履行党章和宪法赋予的职责，以党的政治建设为统领，强化政治引领，增强“两个维护”行动自觉，强化作风建设，巩固拓展“两提”活动成效，扎实推进交通运输系统惩治和预防腐败体系建设，为我市交通经济又好又快发展提供有力保障。

记者 黑浩川 郭鹏昌 实习生 杨廷

加强反腐倡廉建设
树立清正廉明之风

云南省大理白族自治州洱海保护管理条例

第十七条 自治州人民政府洱海保护管理机构履行下列职责：
(一)宣传贯彻执行有关法律法规和本条例；
(二)对县(市)人民政府洱海保护管理机构实行工作统筹和业务指导、协调、督促州级有关部门履行洱海保护管理职责；
(三)参与编制并监督实施洱海保护和治理的相关规划；
(四)对洱海流域由州级审批或者核准的建设项目提出审查意见；
(五)对洱海流域的生物引种、驯化、繁殖提出审查意见；
(六)会同相关部门组织编制洱海水资源年度调度计划和实施方案，报自治州

人民政府批准后实施；
(七)组织查处跨县(市)行政区域或者重大违法的案件；
(八)组织洱海保护治理的科学研究及信息化工作；
(九)法律法规和自治州人民政府规定的其他职责。

第十八条 大理市人民政府洱海保护管理机构履行下列职责：
(一)宣传贯彻执行有关法律法规和本条例；
(二)组织洱海保护的监督、检查，落实洱海保护治理措施；
(三)推广使用洱海保护治理的科研成果；
(四)按照批准的权限在一、二级保护区

相对集中行使水政、渔政、林政、生态环境保护、自然保护区和风景名胜区管理等方面的部分行政处罚权；
(五)依法收取洱海规费；
(六)负责对一、二级保护区的建设项目提出审查意见；
(七)管理西洱河节制闸至天生桥一级电站取水口的河道、引洱入宾青山输水隧道至出口界碑范围及其工程设施；
(八)组织执行洱海水资源年度调度计划和实施方案；
(九)法律法规和自治州人民政府规定的其他职责。

洱源县人民政府洱海保护管理机构在本行政区域内履行前款规定的第一至六项和第九项职责。(待续)



为全面掌握辖区65岁以上老年人健康状况，进一步提高老年人的自我保健意识和生活质量，近日，下关镇幸福社区卫生服务中心为辖区65岁以上老年人进行免费健康体检。检查中，医务人员对老人们的饮食情况、历史慢性疾病等情况进行详细了解，并给出治疗意见和用药指导，受到老人们的一致好评。 邓雪梅 摄

退休人员通过手机进行待遇资格认证更便捷

近日，许多退休人员到社保经办机构询问待遇资格认证问题，笔者从市社会保险局获悉，从今年开始，退休人员可使用“云南人社12333”APP开展待遇资格认证。

为让大量退休人员更为便捷地进行待遇资格认证，实现“数据多跑路，让人少跑腿”，省

人社厅研发了“云南人社12333”手机APP，退休人员首先扫码下载安装该APP，打开APP后，进入界面点击“我的”进行注册，按照要求填写身份证号码、手机号码、登录密码等个人信息，注册成功后，点击首页“待遇资格确认”——领取养老待遇资格确认，按照提示开始身份证和人脸认证，即可完成认证。

另外，也可通过一部手机“办事通”完成待遇资格认证，搜索下载“办事通”APP，注册完成后，进入首页“我要办——我要办社保”更多——城镇企业职工领取养老待遇资格认证，按照该APP要求认证即可。 于涛 李波